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Název úlohy: Měření součinitele smykového tření
Pomůcky:   váhy a závaží, siloměr, úhloměr, dřevěný kvádr, různé povrchy (skupina A – molitan a plst, skupina B hladký a hrubý sololit)

1) Siloměrem pomocí rovnoměrného pohybu
 Jestliže táhneme dřevěný hranol po nějakém povrchu rovnoměrným pohybem, pak tahová síla se rovná tření. Měříme hmotnost hranolu (m), tahovou sílu = tření a vypočteme ze vztahu Ft = f Fn   (Fn = mg) součinitel smykového tření (f). Měření provedeme třikrát a f spočteme jako průměr z vypočtených hodnot.
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2) Pomocí nakloněné roviny

Hranol umístíme na nakloněnou rovinu a úhel (() nastavíme tak, aby hranol sjížděl z nakloněné roviny rovnoměrným pohybem. Pak Ft = f Fn = Fp   (Fp = Fg sin ( a Fn = Fg cos ( jsou pohybová a tlaková složka gravitační síly Fg) a tedy f = tg (. Měříme ( a počítáme f.
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Závěr:















